
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 46

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD OGGETTO:  "LA RACCOLTA DIFFERENZIATA NEI  PARCHI 
GIOCHI".

Il giorno  21.04.2022 ad ore 18.10 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
consigliereBozzarelli Elisabetta Franzoia Mariachiara Saltori Alessandro

e consiglieriBridi Vittorio Gilmozzi Italo Serra Nicola
Brugnara Michele Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Carli Marcello Lenzi Walter Tomasi Renato
Casonato Giulia Maule Chiara Uez Tiziano
Chilà Filomena Merler Andrea Zanetti Cristian
Demattè Daniele Panetta Salvatore
El Barji Assou Pedrotti Alberto
Frachetti Piergiorgio Robol Andrea

Assenti: sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Filippin Giuseppe Maschio Andrea

e consiglieriBaggia Monica Filosi Luca Urbani Giuseppe
Bosetti Stefano Fiori Francesca Zanetti Silvia
Dal Ri Alessandro Guastamacchia Fabrizio Zappini Federico
Fernandez Andreas Maestranzi Dario

e pertanto complessivamente presenti n. 25, assenti n. 15, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dal Consigliere Tomasi avente ad oggetto: “La raccolta 
differenziata nei parchi giochi”;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato

approva

la seguente mozione.

La città di Trento con l'impegno dell'Amministrazione comunale ma soprattutto dei 
suoi abitanti è riuscita a raggiungere percentuali altissime nella raccolta differenziata dei rifiuti. É 
importante che questo lavoro di sensibilizzazione non vada perduto, è importante che, in qualsiasi 
posto il  cittadino si trovi, possa differenziare i propri rifiuti, questo per il  bene dell'ambiente ma 
anche per il mantenimento della mentalità acquisita.

Attualmente nei  parchi  giochi  la  mamma che pulisce il  naso al  bambino getta il 
fazzolettino nello stesso bidoncino dove si butta la carta plastificata delle patatine o la bottiglietta 
dell'acqua o la bottiglietta di vetro del succo di  frutta. Fortunatamente, ci sono persone che si 
sentono a disagio nel non differenziare; è vero che alcuni di questi rifiuti si possono riportare a 
casa, ma alle volte la cosa non è possibile, pensiamo al cono gelato che magari è caduto a terra o 
alla coppetta che gocciola.

Si  tratta  solamente  di  mettere  le  persone nella  possibilità  di  poter  differenziare, 
anche perché spesso al parco ci sono i bambini e non “i grandi”, bambini sprovvisti di contenitori 
per riportarsi a casa i rifiuti, ma bambini disponibili a differenziare i rifiuti.

Si  ribadisce che non solo per raccogliere i  rifiuti  differenziati,  ma soprattutto per 
rinforzare  la  mentalità  che  per  aiutare  l'ambiente  ci  vuole  l'impegno  di  tutti,  ideale  sarebbe 
posizionare un cestino unico con tre ingressi diversi (plastica, carta e residuo) oppure tre cestini 
vicini ai parchi giochi, cestini mimetizzati con piccole recinzioni in legno, come già realizzate in 
alcuni parchi, magari colorandole con i colori dell'arcobaleno.

Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a prevedere attraverso gli uffici preposti il posizionamento di un cestino unico con tre ingressi 
diversi  (plastica,  carta e residuo)  oppure tre cestini  vicini  per  la  raccolta  differenziata  nei 
parchi giochi del Comune di Trento per permettere a genitori e bimbi di differenziare i rifiuti 
anche fuori da casa.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "LA RACCOLTA DIFFERENZIATA NEI PARCHI 
GIOCHI".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 25
Favorevoli: n. 24 (Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, Demattè, El Barji, Frachetti, 
Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani,  Lenzi,  Maule,  Merler,  Panetta,  Pedrotti,  Robol,  Saltori,  Serra, 
Stanchina, Tomasi, Uez, Zanetti C.)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 21.04.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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